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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМИ 
ПРОЕКТАМИ В РЕГІОНАХ 

 

Розглянуті принципи організації, аналіз діяльності регіональних центрів 
інноваційного розвитку та основи реформування їхньої мережі в системі 
Держінвестпроекту України. 

Рассмотрены принципы организации, анализ деятельности региональных 
центров инновационного развития и основы реформирования их сети в системе 
Госинвестпроекта Украины. 

The principles of the organization, the analysis of activity of the regional centers of 
innovative development and basis of reforming of their network in system Gosinvestproyekta 
Ukrainy are considered. 

 

Постановка проблеми. Історія державного регулювання інноваційно-
інвестиційних процесів в Україні бере свій початок від створення у 1992 р. 
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Державного інноваційного фонду і мережі його регіональних відділень. 
Специфікою цієї інституції був пошук і відбір на місцях для пільгового 
(безвідсоткового) державного фінансування найбільш соціально значущих 
проектів переважно інноваційного змісту. Після ліквідації Держіннофонду і 
утворення згодом Держінвестицій України була створена мережа з 11 
регіональних центрів інноваційного розвитку. Як один з пріоритетів 
діяльності Держінвестицій на 2008 рік було визначено розбудову 
інституційної інфраструктури інноваційної діяльності. 

У 2010 році Держінвестицій було перейменоване на Державне 
агентство України з інвестицій та розвитку із задачами забезпечення 
інформаційно-аналітичної, методичної, організаційної та іншої підтримки 
процесу активізації інвестиційної діяльності в державі, стимулювання 
розбудови регіональної інвестиційної інфраструктури та розвитку 
економіки регіонів. Відбулося реформування регіональних центрів 
інноваційного розвитку у регіональні центри з інвестицій та розвитку. 

Державне агентство України з інвестицій та розвитку реформувало 13 
регіональних центрів інноваційного розвитку у регіональні центри з 
інвестицій та розвитку та утворило 14 регіональних центрів з інвестицій та 
розвитку. Внаслідок чого, кількість регіональних центрів була збільшена до 
27 одиниць. 

Відповідно до пункту 2 Указу Президента України від 12.05.2011 року 
№ 583/2011 року «Про Державне агентство з інвестицій та управління 
національними проектами України» Держінвестпроект України є 
правонаступником Державного агентства України з управління 
національними проектами та Державного агентства з інвестицій та розвитку. 

27 вересня 2011 року, відповідно до ст. 2 Указу Президента України 
від 12 травня 2011 року «Про державне агентство з інвестицій та 
управління національними проектами України» Державне агентство з 
інвестицій та розвитку передало регіональні центри до сфери управління 
Держінвестпроекту України. Важливим питанням при цьому залишається 
визначення організаційних основ діяльності регіональних центрів, які б 
відповідали специфічним і доволі новим задачам Держінвестпроекту. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значний внесок у наукове 
обґрунтування державної інноваційної політики зробили вітчизняні 
науковці М.В. Гаман [1], В.О. Гусєв [2], Л.І. Федулова [3]; проблемам 
інвестування присвячені роботи В.П. Ніколаєва [4], А.А. Пересади [5],  
В.Г. Федоренка [6] та інших. Однак питання організації ефективного 
управління інвестиційними проектами державного значення на 
регіональному рівні залишаються не розкритими. 

Мета статті: проаналізувати досвід діяльності регіональних центрів 
відповідно до завдань Держінвестпроекту, зарубіжний досвід роботи 
аналогічних інституцій та окреслити перспективи підвищення 
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ефективності підготовки проектів, залучення інвесторів та наступного 
супроводу інвестицій. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Діяльність регіональних 
центрів, крім власне інноваційної діяльності, також була спрямована на 
забезпечення інформаційно-аналітичної, методичної, організаційної та 
іншої підтримки розвитку регіонів, окремих галузей економіки України. 
Центри також брали участь у формуванні та наповненні переліку 
стратегічно важливих інвестиційних проектів за пріоритетними напрямами 
економічного розвитку України. Проводилась підготовка до впровадження 
Закону України «Про підготовку та реалізацію інвестиційних проектів за 
принципом «єдиного вікна».  

Після того, як регіональні центри були передані у підпорядкування 
Держінвестпроекту України було зроблено аналіз їх діяльності. З метою 
підвищення ефективності діяльності центрів було прийняте рішення щодо 
здійснення їх реорганізації, яка передбачає оптимізацію чисельності та 
структури цих установ відповідно до покладених на Держінвестпроект 
України завдань, а також з урахуванням спеціально опрацьованих 
критеріїв. При цьому враховано: чисельність населення регіону; кількість 
адміністративно-територіальних одиниць; кількість міст на території 
регіону; показник валового регіонального продукту; рівень інвестиційної 
активності. 

Структура реорганізованих регіональних центрів з інвестицій та 
розвитку базується на чотирьох ключових напрямах діяльності (рис. 1): 

- забезпечення підготовки та реалізації проектів за принципом 
«єдиного вікна»; 

- участь в реалізації складових національних та пріоритетних 
інвестиційних проектів регіону; 

- здійснення заходів щодо ресурсного забезпечення інвестиційного 
розвитку регіону; 

- маркетинг територій.  
Було змінено систему оцінювання діяльності центрів. Зокрема, 

оцінювались чітко визначені проміжні та кінцеві результати, а не сам 
процес роботи, як це було раніше. Був також проаналізований 
міжнародний досвід у контексті перспектив роботи регіональних центрів з 
інвестицій та розвитку. 

Так, у багатьох країнах створені інституції, завданням яких є 
допомога інвесторам під час реалізації інвестиційних проектів на території 
відповідного регіону. У Чехії, Словенії, Туреччині, Польщі, Німеччині та 
інших країнах працюють подібні до українських центри, що створені або 
державою, або за її участі. Особливо важливою є діяльність цих інституцій 
на етапі трансформаційних процесів, коли виникає гостра потреба в 
залученні інвестиційних ресурсів для економічного розвитку регіонів. 
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Під час цієї діяльності компаній з іноземним капіталом також 
виникає низка проблемних питань, які вони часом не можуть оперативно 
вирішити. Саме тому регіональні центри з інвестицій та розвитку 
Держінвестпроекту України покликані надавати комплексну допомогу з 
вирішення наявних проблем у суб’єктів інвестиційної діяльності регіону. 

Найголовніше, що діяльність регіональних центрів спрямовується на 
підтримку тих компаній, які мають намір розширювати свою діяльність 
шляхом реінвестування.  

Досвід зарубіжних країн показує їх високу ефективність. Наразі в 
США діє 400 подібних парків, в Чехії – близько 140, в Польщі – понад 60, 
в Туреччині – 262 індустріальні парки. За 3-4 роки після початку створення 
індустріальних парків, Україна зможе збільшити кількість прямих 
іноземних інвестицій та створити додаткові робочі місця. Як показує 
світова практика, в 1 га території індустріального парку, як правило, 
залучається від 1,0 до 5,0 млн. дол. США. За підтримки регіональних 
центрів на сьогодні вже підготовлено концептуальні дизайни 14 
індустріальних парків загальною площею понад 1300 га. 

На мережу регіональних центрів з інвестицій та розвитку буде 
покладено завдання щодо сприяння в реалізації нового Національного 
проекту - «Індустріальні парки України», включеного відповідно до Указу 
Президента України до Національного плану дій на 2012 рік.  

Крім того, 22 березня 2012 року Верховна Рада України розглянула 
та ухвалила в другому читанні і в цілому законопроект «Про індустріальні 
парки». Уповноваженим державним органом, який повинен забезпечити 
імплементацію цього закону є спеціально уповноважений центральний 
орган виконавчої влади із забезпечення реалізації державної політики у 
сфері інвестиційної діяльності та управління національними проектами. 
Таким чином, вся робота зі сприяння створенню індустріальних парків та 
моніторингу за їх діяльністю буде покладена на регіональні центри. 

Разом з цим зазначаємо, що в 2011 році Держінвестпроектом України 
розпочато укладання угод про співпрацю з місцевими органами влади, 
якими передбачається здійснення заходів для формування інвестиційної 
привабливості регіонів, поліпшення підприємницького середовища, 
реалізації інвестиційних проектів за принципом «єдиного вікна». 
Відповідно до зазначених угод діяльність РЦІР в регіоні передбачає 
розбудову регіональної інвестиційної інфраструктури, активізацію 
інвестиційної діяльності в регіоні та сприяння розвитку економіки регіону. 
Для виконання цього, РЦІР співпрацюють з місцевими органами 
виконавчої влади та органами місцевого самоврядування. 

Висновки. На основі аналізу діяльності регіональних центрів, 
вивчення зарубіжного досвіду були визначені основні напрями 
удосконалення їхньої роботи.  
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Передбачається, що регіональні центри стануть єдиною інституцією 
в регіонах, яка буде за сприянням центральної та місцевої влади 
здійснювати супровід інвестиційних проектів, що передбачається 
реалізувати в контексті визначених державних та місцевих пріоритетних 
напрямів. 

Регіональні центри будуть формувати та адмініструвати бази даних 
інвестиційних пропозицій регіону, а також вже готових інвестиційних 
проектів, для представлення їх потенційним інвесторам. 
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У статті розглянуто іноземний досвід застосування європротоколу в 

обов'язковому страхуванні цивільно-правової відповідальності власників 
автотранспортних засобів, визначена сутність європротоколу та надані пропозиції 
щодо його удосконалення в Україні. 

В статье рассмотрен иностранный опыт применения европротокола в 
обязательном страховании гражданско-правовой ответственности владельцев 
автотранспортных средств, определена сущность европротокола и представлены 
предложения по его совершенствованию в Украине. 


